

$$(1) \quad y' = \frac{2\sqrt{y}}{x}$$

$$g(y) = 2\sqrt{y} \quad h(x) = \frac{1}{x}$$

$$y_0 \equiv 0 \quad x \in (-\infty, 0) \cup (0, \infty)$$

$I_1 \qquad I_2$

$$y \in (0, \infty) = J$$

$$\int \frac{1}{2\sqrt{y}} dy = \int \frac{1}{x} dx$$

$$\sqrt{y} = \log|x| + c$$

$G(y) \qquad H(x) + c$

$$y \in J \quad x \in I_1$$

$$G(y) = (0, \infty)$$

$$\log|x| + c > 0$$

$$\log(-x) > -c$$

$$-x > e^{-c}$$

$$\boxed{-e^{-c} > x}$$

$$y_1 = (\log|x| + c)^2$$

$$y \in J \quad x \in I_2$$

$$G(y) = (0, \infty)$$

$$\log x + c > 0$$

$$\log x > -c$$

$$\boxed{x > e^{-c}}$$

$$y_2 = (\log|x| + c)^2$$

Resume

$$y_0 \equiv 0 \quad x \in (-\infty, 0)$$

$$y_0 \equiv 0 \quad x \in (0, \infty)$$

$$y_1 = (\log|x| + c)^2 \quad x \in (-\infty, -e^{-c})$$

$$y_2 = (\log|x| + c)^2 \quad x \in (e^{-c}, \infty)$$

$$\lim_{x \rightarrow -e^c} y_1 = \lim_{x \rightarrow -e^c} (\log|x|+c)^2 = (\log \bar{e}^c + c)^2 = 0$$

analogicky

$$\lim_{x \rightarrow e^{-c}} y_2 = 0$$

lze slepit z kufy o lepeni (f spoj. na J_1 a spoj. na J_2)

Záver:

$$\begin{aligned} y_0 &\equiv 0 & x \in (-\infty, 0) \\ \overline{y_0} &\equiv 0 & x \in (0, \infty) \end{aligned}$$

$$y_3 = \begin{cases} 0 & x \in (0, \bar{e}^c] \\ (\log|x|+c)^2 & x \in (\bar{e}^c, \infty) \end{cases}$$

$$y_4 = \begin{cases} (\log|x|+c)^2 & x \in (-\infty, -\bar{e}^c) \\ 0 & x \in [-\bar{e}^c, \infty) \end{cases}$$

$$(2) \quad y' - \frac{y}{x+2} = (x+2)^2$$

$$y(0) = 12$$

$$\frac{-1}{x+2}, (x+2)^2 \text{ spoj}$$

$$\text{na } (-\infty, -2), (-2, \infty)$$

$$y' = \frac{y}{x+2}$$

$$\int \frac{1}{y} dy = \int \frac{1}{x+2} dx$$

$$\log|y| = \log|x+2| + c$$

$$|y| = |x+2| e^c$$

$$\underline{y} = \underline{k(x+2)} \quad k \in \mathbb{R}$$

$$y' = k'(x+2) + k$$

$$k'(x+2) + k - \frac{k(x+2)}{x+2} = (x+2)^2$$

$$k' = x+2$$

$$k = \frac{x^2}{2} + 2x + d$$

$$y = \left(\frac{x^2}{2} + 2x + d \right) (x+2) \quad x \in \underline{(-\infty, -2)}, \underline{(-2, \infty)}$$

$$y(0) = 12 \rightarrow \begin{matrix} 2d = 12 \\ d = 6 \end{matrix}$$

$$\underline{y = \left(\frac{x^2}{2} + 2x + 6 \right) (x+2)}$$

$$x \in (-2, \infty)$$

$$(3) \quad y'' - 4y = -8e^{2x}$$

$$\lambda^2 - 4 = 0$$

$$\lambda = \pm 2$$

$$\underline{y_h = c_1 e^{2x} + c_2 e^{-2x}}$$

$$c_1, c_2 \in \mathbb{R}$$

$$-8e^{2x} = e^{2x}(-8 \cos 0x + 0 \sin 0x)$$

$$2+0i \text{ je 1-na's koren}$$

$$y_p = A e^{2x} x^1$$

$$y_p' = A e^{2x} + x A 2 e^{2x} = A e^{2x} (2x+1)$$

$$y_p'' = 2A e^{2x} (2x+1) + 2A e^{2x}$$

dosazení

$$2Ae^{2x}(2x+2) - 4Ae^{2x}x = -8e^{2x}$$

$$4Ae^{2x} - 4Ae^{2x}x + 4Ae^{2x}x = -8e^{2x}$$

$$A = -2$$

Závěr $y = C_1 e^{2x} + C_2 e^{-2x} - 2xe^{2x} \quad x_1, x_2 \in \mathbb{R}$

(b) (a) f je lipschitzovská $\Rightarrow f$ je spoj.

chceme: f je spoj: $\forall a \in X \quad \forall \varepsilon > 0 \quad \exists \delta \quad \forall x \in B(a, \delta) \quad f(x) \in B(f(a), \varepsilon)$

mažeme: $\exists k > 0 \quad \forall x, y \in X \quad |f(x) - f(y)| < k \rho(x, y).$

zvolíme $a \in X$ a $\varepsilon > 0$. Položíme $\delta = \frac{\varepsilon}{k}$.

Paž pro $x \in B(a, \delta)$: $\rho(x, a) < \delta = \frac{\varepsilon}{k}$ mažeme

$$|f(x) - f(a)| < k \rho(x, a) < k \cdot \frac{\varepsilon}{k} = \varepsilon$$

tedy $f(x) \in B(f(a), \varepsilon)$

Platí.

(b) f spoj $\Rightarrow f$ lipschitzovská

Uvažujme $f = \sqrt{x}$ na $X = [0, \infty)$

Položíme $x = 0$ a $y_n = \frac{1}{n} \quad n \in \mathbb{N}$

$$\text{Paž} \quad |f(x) - f(y)| = |\sqrt{x} - \sqrt{y}| = |0 - \sqrt{\frac{1}{n}}| = \sqrt{\frac{1}{n}} = \frac{\sqrt{n}}{n} = \sqrt{n}|x - y|$$

Tedy pro $\forall k > 0$ najdeme y_n ($n > k^2$) tak, že

$$|f(x) - f(y)| = \sqrt{n} \rho(x, y) > k \rho(x, y).$$

Tedy f není lipschitzovská.